

Темы политинформаций на октябрь

ВНУТРЕННЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ СССР
1. Годовщина новой Конституции СССР. «Агитатор» № 17, 1978, «Политическое самообразование» № 8, 1978 г., «Магнитогорский металл» за 30 сентября 1978 г.
2. 60-летие ВЛКСМ. «Магнитогорский металл» за 21, 23 сентября

1978 г., «Политинформатор» № 17, 1978 г.
ЭКОНОМИКА
1. Народное хозяйство СССР за 9 месяцев 1978 года. Сообщение ЦСУ СССР.
2. Беречь топливо и энергию. «Правда» за 26 сентября 1978 г., «Магнитогорский металл» за 30 сентября 1978 г.
3. Итоги хозяйственно-

экономической деятельности комбината за сентябрь и 9 месяцев 1978 г. Справка планово-экономического отдела.
МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ
1. Ленинским курсом внешней политики. Речь товарища Л. И. Брежнев в Баку. «Правда» за 23 сентября 1978 г., «Правда» за 25 сентября

1978 г. Выступление товарища А. А. Громыко на 33-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. «Правда» за 27 сентября 1978 г.
КУЛЬТУРА. КОММУНИСТИЧЕСКАЯ МОРАЛЬ
В. Таров. Активная жизненная позиция личности. М. «Знание», 1978 г.
Методсовет по агит-массовой работе.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ НА ДОЛЖНЫЙ УРОВЕНЬ

В своем докладе на отчетно-выборном комсомольском собрании секретарь бюро ВЛКСМ ЛПЦ № 4 В. Корсунский ставил (и вполне справедливо) в заслугу комсомольцам и молодежи участие в высокопроизводительном труде всего коллектива цеха (на сверхплановом счете труженников цеха с начала года более 17 000 тонн горячего проката), в то же время нельзя снимать ответственность с комсомольцев за низкое качество выпускаемой продукции, процент которой сейчас высок в четвертом листе прокатного цеха. В ЛПЦ № 4, несмотря на то, что есть возможность, не создано ни одной комсомольско-молодежной бригады, не налажено соревнование между комсомольскими группами, совсем «не светит» «Комсомольский прожектор», в прошлом учебном году комсомольцы плохо посещали политсесть. Разве нет во всем этом прямой связи с тем, что по вине молодых рабочих в сентябре в цехе прошли крупные аварии, поставившие под угрозу срыва выполнение плана, что три комсомольца побывали в медпункте-резиденте, что среди комсомольцев и молодежи не редки случаи преждевременного ухода с работы, опоздания. Одним словом, состояние дисциплины среди молодежи цеха должно, казалось бы, вызывать по меньшей мере озабоченность членов комсомольского бюро, но не вызвало. Впрочем, как уже было сказано, работа бюро во многом была пущена на самотек. И это особенно досадно, потому что в комсомольской организации ЛПЦ № 4 резервы для хорошей воспитательной работы с молодежью есть, и немалые.

Высок среди молодежи и комсомольцев цеха образовательный уровень: практически все имеют среднее образование, причем большая часть с высшим и средним специальным образованием, а 15 человек учатся в техникумах и институтах. 20 комсомольцев носят почетное звание «Ударник ком-

мунистического труда», коллектив электриков стана «2500», где трудится преимущественно молодежь, добился права называться «Коллективом коммунистического труда». За отчетный период комсомольцами и молодежью цеха подано около 50 предложений, давших экономической эффект 16 тысяч рублей. Но здесь следует огорчиться: только 15 комсомольцев цеха участвуют в рационализации. И есть среди них самые активные: П. Федоров, К. Сулимов, В. Солянов. Но комсомольское бюро не сумело направить работу так, чтобы шире привлечь молодежь к научно-техническому творчеству.

Неудаче у комсомольцев и молодежи спортивные достижения, неоднократно они занимали призовые места в своей группе цехов в летней спартакиаде комбината. Однако физюрги большинства бригад работают слабо, поэтому внутрицеховые соревнования и сдачи норм комплекса ГТО часто срываются. Не удалось комсомольскому бюро сдвинуть с мертвой точки организацию художественной самодеятельности в цехе. Музыкальные инструменты здесь есть, но играют на них в основном ребята - практиканты из ГПТУ. Трудно поверить, чтобы в цехе, где много молодежи, не нашлось бы любителей художественной самодеятельности. Просто их не искали. Потому не проводится в цехе вечера, которые помогли бы молодым рабочим интересно провести свой досуг, лучше узнать друг друга, сдружиться.

Комсомолия всей страны живет сейчас интересными и большими делами, которые она посвящает 60-летию Ленинского комсомола. Хочется верить, что комсомольцы ЛПЦ № 4 не останутся в стороне от этого важного события, а найдут пути решения своих проблем, поднимут комсомольскую работу в своей организации на должный уровень.
Ж. ЛЕОНИДОВА.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ! Главное — слаженность

Кладку ванны производят высокоогнеупорным магнетитовым кирпичом. Наиболее трудоемкий объем работ, который приходится выполнять каменщикам-огнеупорщикам,—это кладка откосов и стен ванны. От того, как технологически правильно и качественно эти кладки будут проведены, во многом будет зависеть и процесс плавок.

Высоких показателей по кладке стен и откосов ванны добиваются огнеупорщики из бригады Раиса Шайдуловича Мухтарулина. Во время смены каждый огнеупорщик не теряет ни одной рабочей минуты. Сам бригадир всегда становится работать на более ответственные участки.

В своей бригаде шесть огнеупорщиков,— рассказывает Раис Шайдулович.— Кладку стен и откосов ванны ведут все. И если, например, нет кирпича или порошка, я не назначаю для выполнения их запасов людей. Все эти операции выполняют те огнеупорщики, которые в данное время будут ближе к транспортеру или к завалочному окну.

Бригада Раиса Шайдуловича Мухтарулина кладку откоса ведет по возможности с двух сторон — с внут-

решней и с наружной. Необходимый инструмент всегда наготове и в исправном состоянии. Используя свой богатый производственный опыт, Р. Ш. Мухтарулин обучил огнеупорщиков своей бригады работать качественно и экономно. Благодаря слаженной работе бригады добивается хороших трудовых показателей, свою норму выработки систематически выполняет на 140—150 процентов при хорошем качестве работ.

При анализе всего хода работ смены бригады Раиса Шайдуловича Мухтарулина выявлено, что наилучших результатов его огнеупорщики добиваются за счет своевременной доставки исправного инструмента на рабочее место, хорошо продуманного расположения огнеупоров в процессе кладки откосов и стен ванны, совмещения технологических операций по кладке ванны с приемкой кирпича и магнетитового порошка, применения более совершенных приемов рубки и тески огнеупорного кирпича на кладке откосов ванны, более полного использования рабочего времени смены.

Л. МИРОНОВ, старший инженер ЦНИЛ.



КЛУБЫ бурого дыма тучно вываливались из завалочных окон. Тридцать вторая дзухванная только что приняла очередную порцию металлолома, и в левой ванне начался интенсивный прогресс шихты. Мастер Роман Фрадкин, сталевар Владимир Балдов, да и вся бригада озабочены: в предыдущей смене не выдержали график плавок. Нужно наверстывать упущенное, печь-то одна, один коллектив, один сверхплановый счет. 11 780 тонн дополнительного металла сварено с начала года, досрочно выполнены социальные обязательства, принятые в честь первой годовщины Конституции СССР. Нельзя сдавать завоеванные позиции.

Дружно работает бригада. Каждую ванну обслуживают по двое подручных. Когда случается заминка, требуется помощь, звы подручные не разделяются, все действуют сообща. В бригаде это — неписанный закон. Неожиданно потребовалась завалочная машина, а машинист, воспользовавшийся кратковременной передышкой, на обеде. За контроллеры садится «штатный» машинист бригады Андрей Андреевич Егоров, хотя его машина сегодня на ремонте, и у него дел наизоборот. Кстати, Егоров — один из опытных мастеров завалки, его трудовой стаж машиниста без малого двадцать лет. И когда сухие цифры отчетов свидетельствуют о том, что коллектив 32-й печи сократил за последнее время среднюю продолжительность плавки на 11 минут, можно не сомневаться в его причастности: Егоров тратит на завалку от 15 до 25 минут при отведенном графиком 30 минут.

В чем причина успеха коллектива печи? Сталевар Владимир Балдов работает здесь временно. Может быть, со стороны ему виднее:

— Скажу по своей брига-

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

де. У нас работает одна молодежь, среди подручных, пожалуй, еще никто из комсомольского возраста не вышел, а стаж многих (соответственно, и опыт) уже солидный: пять, восемь, десять лет. Работают, не жалея сил, с полной мерой ответственности. Друг друга с полуслова понимаем. Мастер Роман Моисеевич Фрадкин — один из лучших на комбинате. Всегда подскажет, поправит, поможет. Разве этого мало? А помощь смежников? У нас организованы оквзанные бригады. На печь

работают и шихтовый двор, и разлижка, делим с ними успехи и неудачи.

Большое внимание на печи уделяется качеству работы. Давно ли 100-процентный показатель выполнения заказов для дзухванных печей считался нереальным? 97 — 98 процентов считалось чуть ли не нормой. В этом году коллектив 32-й обязался выпустить по заказам 99,5 процента. С начала этого года выдерживается более высокая цифра — 99,8. А в сентябре бригада В. Балдова, например, добилась стопро-



На снимках: подручные сталевара Сергей Чепуркин, Василий Васильев, сталевар Владимир Балдов, подручный сталевара Владимир Ляшко; идет заливка чугуна; машинист завалочной машины Андрей Андреевич Егоров; разливающий стали Александр Афанасьев.

Фото автора.

ФОТОРЕПОРТАЖ



центного результата.

Скоротечна плавка на дзухванной. Вот уже сзод цеха со стороны разлижки озарился мягким оранжевым светом — выпущен металл из правой ванны. Эстафету приняли разлишники, коллеги сталеплавыльщики по сквозной бригаде. Всего шесть человек обслуживают тридцать вторую: голызя ковши, разливают сталь. Действуют споро, ведь не успеешь оглянуться — на «звзданы» уже следующая плавка. И вот уже мощный разлишочный край, управляемый умелым машинистом Петром Ивановичем Боровым, подхватил многотонный ковш, который через минуту завис над вереницей изльжников. Разлижка началась. Нет времени для долгих разговоров. Беру короткое интервью у самого молодого разлишника — комсомольца Александра Афанасьева. На разлишке он не давно, но в цехе — не новичок: работал подручным на двадцать девятой, а когда вернулся из армии, предложили попробовать себя на разлижке — там не хватало людей.

— Работаем очень напряженно. Иначе нельзя. Ведь наша задача — дать как можно больше качественного металла. Коллектив тридцать второй с хорошими результатами встречает годовщину Конституции. Это и наш успех. Ребята настроены решительно, да и знание комсомольско-молодежного коллектива обязывает.

...Изо дня в день растет сверхплановый счет металлургов Магнитки. Доменщики, сталеплавыльщики, прокатчики полны решимости приумножить достигнутые успехи, новыми трудовыми победами отметить 60-летний юбилей комсомола, годовщину Октября, достойно завершить производственную программу третьего года пятилетки. И в первых рядах соревнующихся идут сталеплавыльщики дзухванного агрегата № 32 — лауреаты областной премии имени Г. И. Носова.

Ю. БАЛАБАНОВ.

